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ou

Associação de Resistores

• Série
• Paralelo
• Tranformações Y − ∆ e ∆ − Y

2 of 5



ou

Associação em Série de Resistores

i

R1

i1

...

Rn

in

−

+

v

+

−

v1

+

−

vn

3 of 5



ou

Associação em Série de Resistores

i

R1

i1

...

Rn

in

−

+

v

+

−

v1

+

−

vn

• A partir da LKT:

v = v1 + · · · + vn (1)

• A partir da LKC:

i = i1 = · · · = in (2)

• As resistências tem características tais que:

v1 = f1(i1), . . . , vn = fn(in) (3)

• Dessa forma, a característica v − i resultante é:

f (i) = f1(i) + . . . fn(i) (4)

3 of 5



ou

Associação em Paralelo de Resistores
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• A partir da LKT:

v = v1 = · · · = vn (5)

• A partir da LKC:

i = i1 + · · · + in (6)

4 of 5



ou

Associação em Paralelo de Resistores

i

R1

i1

...

i...

Rn

in−

+

v

+

−

v1

+

−

vn

• A partir da LKT:

v = v1 = · · · = vn (5)

• A partir da LKC:

i = i1 + · · · + in (6)

4 of 5



ou

Associação em Paralelo de Resistores

i

R1

i1

...

i...

Rn

in−

+

v

+

−

v1

+

−

vn

• A partir da LKT:

v = v1 = · · · = vn (5)

• A partir da LKC:

i = i1 + · · · + in (6)

• As condutâncias tem
características tais que:

i1 = g1(v1), . . . , in = gn(in) (7)

• Dessa forma, a característica v − i
resultante é:

g(v) = g1(v) + . . . gn(v) (8)

4 of 5



ou

Transformação Estrela-Polígono
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ou

Transformação Estrela-Polígono

• A soma das correntes fornecidas a um nó j qualquer do polígono é

ij =
n∑

k=1

ej − ek
Rjk

(9)

• No caso da estrela:
ij = (ej − e0)Gj0 (10)

• Pela LKC:
n∑

j=1

ij = 0 (11)
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ou

Transformação Estrela-Polígono

• Portanto

e0 =

∑n
j=1 Gj0ij∑n
j=1 Gj0

(9)

• Define-se a condutância da estrela por:

GY =
n∑

k=1

Gj0 (10)

• Substituindo (??) e (??) em (??):

Rjk =
GY

Gj0Gk0
(11)

• Pela LKC:
n∑

j=1

ij = 0 (12)
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